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Svar på fråga 2024/25:1020 av Olle Thorell (S) 
Effektivt kärnstöd till multilaterala organisationer 

Olle Thorell har frågat mig hur jag, inom ramen för min 

tjänsteutövning och styrning av biståndspolitiken, avser att 

säkerställa att Sveriges multilaterala bistånd fortsatt bygger på 

effektivt kärnstöd – i ljuset av den oro och de risker för urholkad 

verkan som lyfts fram i EBA:s rapport Biståndsanalys 2025. 

De multilaterala organisationerna, inklusive FN, är grunden för 

den regelbaserade världsordningen och för multilateralt 

samarbete. Det multilaterala biståndet är och kommer att 

fortsätta att vara en viktig del av det samlade svenska biståndet.  

Regeringen har axlat det ansvar som följer av att vara en stor 

bidragsgivare, av både kärnstöd och öronmärkta stöd, och har 

höjt kraven på de multilaterala organisationerna gällande 

resultat, effektivitet, transparens, uppföljning och kontroll. 

Kärnstöd går nu i högre utsträckning till de organisationer som 

bidrar effektivt till svenska prioriteringar och som levererar 

konkreta resultat på landnivå. Sverige fortsätter att vara en stor 
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kärnstödsgivare men styr nu finansieringen i högre grad direkt 

mot regeringens prioriteringar.  

Regeringen driver också på reformer av FN-systemet. Både 

centralt och på landnivå verkar regeringen för effektivisering och 

innovation och ställer tydliga krav på transparens, 

ansvarsutkrävande och nolltolerans mot korruption. Sverige 

fortsätter att vara en stark och uppskattad aktör i det globala 

utvecklingssystemet och fortsätter att tillhöra gruppen av 

generösa givare som tillhandahåller en hög andel kärnstöd till 

många FN-organ. 

Som en stor kärnstödsgivare betonar regeringen särskilt FN:s 

betydelse som plattform för att driva frågor såsom demokrati, 

mänskliga fri- och rättigheter, klimat, jämställdhet och SRHR, 

och FN-systemets roll i att upprätthålla de normer och 

överenskommelser som den regelbaserade världsordningen vilar 

på. 
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